

用革命理论指导农业学大寨

英山县同二大队党支部

大寨，是农业战线的一面红旗，是全国学习的榜样。我们同二大队以大寨为榜样，经过几年奋斗，改变了落后面貌。最近，学习毛主席关于理论问题的指示，用无产阶级专政理论作指导，进一步促进了学大寨群众运动的蓬勃发展。

正确认识学理论与学大寨的关系

学习无产阶级专政理论与学习大寨是什么关系？开始有些人搞不清楚，把学理论与学大寨对立起来。有的人怕讲学大寨冲击了无产阶级专政理论的学习；有的又看不到学理论的重要性，认为“学习不抓看不见，生产不抓荒一片。”

为了统一思想，提高认识，我们党支部反复学习了毛主席关于“列宁为什么说对资产阶级专政，这个问题要搞清楚。这个问题不搞清楚，就会变修正主义。要使全国知道”的教导，并联系本大队的实际，认真分析了学大寨的形势，回顾了学大寨的战斗历程。以前，把大寨当作生产典型来学，学来学去还是“写在墙上，挂在嘴上，就是学不上。”分不清什么是革命路线，什么是修正主义路线，“只抓粮、棉、油，不分敌、我、友。”五年过去了，还是个老样子，山未治，水未驯，田未改，年年吃国家供销粮，靠国家贷款扶持，是全县有名的后进队。经过无产阶级文化大革命和批林批孔运动，我们在学习大寨的过程中，认真学习马列和毛主席著作，坚持党的基本路线，狠抓阶级斗争，经常向群众灌输社会主义思想，批判资本主义倾向，不断解决方向道路问题，以大学大批促大干，从而跨进了湖北省农业学大寨的先进行列。

用无产阶级专政理论总结学大寨的经验，使我们认识到，学习大寨就是要学习大寨大队坚持党的基本路线，坚持社会主义方向，大办农业，把巩固无产阶级专政的任务落实到基层的根本经验，什么时候紧紧抓住无产阶级同资产阶级两个阶级、社会主义同资本主义两条道路之间的斗争，什么时候就前进，社会主义集体经济就巩固，农业生产就大发展。只有把学大寨的过程，当作在农村全面贯彻执行党的基本路线，对资产阶级实行全面专政的过程，才能学到根本上，抓到点子上。只有认真学习毛主席关于理论问题的重要指示，学习无产阶级专政的理论，才能进一步提高学大寨、抓路线的自觉性。我们要以大寨大队为榜样，认真看书学习，坚持用革命理论武装干部和社员群众，大批资本主义，大干社会主义，更进一步发展革命和生产的大好形势，掀起一个联系实际学理论，深入开展农业学大寨的群众运动热潮。

用革命理论武装干部

经过无产阶级文化大革命和批林批孔运动，我们支部成员的阶级斗争、路线斗争和继续革命的觉悟有了很大提高，作风有了很大转变，工作取得了一些成绩。但是，在这种情况下，有的同志滋长了骄傲情绪，看成绩多，看缺点少；讲变化多，讲问题少。个别干部还存在着动不动就训人的资产阶级作风。针对这种情况，对照大寨党支部找差距，认识到大寨成为全国学习的榜样，一个很重要的原因，就是大寨大队党支部成员坚持学习马列和毛主席著作，不断提高自己的阶级斗争、路线斗争和无产阶级专政下继续革命的觉悟，使整个支部成为坚强的战斗堡垒。我们有的同志在工作取得一些进展的情况下，之所以只看到斗争后的胜利，看不到胜利后的斗争，一个重要的原因，就是没有做到象大寨党支部那样认真看书学习，用革命理论武装自己的头脑。因此，我们联系支部领导班子的问题，深入学习毛主席关于理论问题的指示，着重学习限制资产阶级法权，巩固无产阶级专政的问题。搞清楚资产阶级法权是怎样不可避免而又必须加以限制，资产阶级法权的表现及其同两个阶级、两条道路、两条路线斗争的关系，限制资产阶级法权同巩固无产阶级专政的关系。认清社会主义社会产生资本主义和新资产阶级分子的土壤和条件，懂得怎样为巩固无产阶级专政而斗争。

通过学习，大家认识到无产阶级专政下继续革命的任务还非常艰巨，在我们同二大队还存在着私有制的残余，需要继续改造；集体经济无论是在生产方针，经营管理，还是在收益分配上都有一个坚持什么方向，走什么道路的问题；改造小生产者、限制资产阶级法权、同资本主义自发倾向和新产生的资产阶级分子作斗争，仍然是无产阶级专政的长期的、艰巨的任务。所有这些都告诉我们，支部领导成员不断提高无产阶级专政下继续革命的觉悟，保持艰苦奋斗的作风，坚持执行毛主席的革命路线和政策，是巩固无产阶级专政，发展社会主义集体经济的一个重大问题。如果我们的思想和政治路线不端正，就会把农民引向邪路，破坏集体经济。如果我们不坚持阶级斗争，不坚持世界观的改造，让阶级敌人打进来，拉过去，篡夺了领导权，社会主义集体所有制就会名存实亡，蜕变为“集体的资本主义组织”。

认识提高后，我们带头学理论、讲路线，带头批判修正主义、批判资产阶级、批判资产阶级法权观念，带头战天斗地，做到晴天一身汗，雨天一身泥，和广大贫下中农一起大干社会主义。

用革命理论教育社员

通过学习无产阶级专政理论，我们认识到，学大寨，就要象大寨党支部那样，坚持对社员进行社会主义教育，批判资本主义倾向，帮助他们与小生产者的传统观念实行“最彻底的决裂”。

过去，有的同志对这个问题认识不足，说什么“我们大队经过几年的路线教育，资本主义倾向再也不敢露头了。”在学习马列和毛主席关于改造小生产者的论述时，我们联系本大队实际，分析农民仍然保留着的小生产者固有特点和表现，加深了对于教育和改造小生产者的认识。

指导思想明确后，我们把组织社员学习无产阶级专政理论作为学大寨的根本大事来抓，

摆在一切工作的首位。我们运用回忆对比等办法，引导社员分析小生产的资本主义自发倾向的危害性，启发社员自觉改造小生产的私有观念，坚定不移地走社会主义道路。广大社员学习无产阶级专政理论后，更加热爱社会主义，自觉地以无产阶级专政理论为武器，狠批农村的资本主义倾向，限制资产阶级法权，从而调动了群众的积极性，树立了为革命种田的新风尚。好人好事不断涌现。今年以来，全大队评选出五好干部、五好社员二百五十多人。我们积极抓好典型，运用典型引路，进一步学习革命理论，充分调动了社员大干社会主义的积极性，掀起了学大寨的新高潮。

用革命理论指导生产建设

大寨大队党支部，把办社会主义大农业，当作为巩固无产阶级专政提供物质基础的大事。二十年来，他们带领群众以大干了还要再大干的不断革命精神，大干社会主义。

文化大革命后，我们学习大寨抓根本，调动了广大干部、群众大干社会主义的积极性。在高山修建了一座小水库，开通了五华里长的盘山渠道，改造了三条小河，平整了五个大畈，修建了两座电站，办起了九座厂场，垒石砌岸达四十华里，完成土石五十多万方，粮食总产增长一倍以上，多种经济大发展。

通过学习无产阶级专政理论，使我们认识到，尽管我们学大寨取得了很大成绩，但是，与大寨大队比，我们还差得很远。论认识，我们对办社会主义大农业是为巩固无产阶级专政提供物质基础，还认识不足。论干劲，我们远远不如大寨人。论建设，对比大寨的山山水水我们的建设任务还十分艰巨。学习大寨，我们必须认真学习无产阶级专政理论，进一步端正农业的发展方向，集中一切力量大干社会主义。

因此，我们以毛主席关于理论问题的重要指示为指针，做到了人心务农，农机务农，钱用在农业上，调动一切人力物力大搞农田建设，大办农业。

有了正确的方向，还要有大办农业的气魄，我们在学习理论的过程中，批判了那种“该改的河改了，该治的山治了，该平整的田平整了，现在差不多了”的“半截子”革命思想。贫下中农说：“落实无产阶级专政的任务，对照大寨办社会主义大农业的要求，我们还差得很远。”

革命理论“一旦被群众掌握，就会变成改造社会、改造世界的物质力量”。通过学习理论，干部和群众不满足已经取得的成绩，决心把同二大队绘成最新最美的图画，干群一起重新修订了山、水、林、田、电、路、村的长远综合建设规划。广大干部和群众以大寨为榜样，以大干促大变，大搞农田基本建设，春节后全大队奋战十天根治了七里冲的落后墟，把公路移上了山腰，把小河改向了山边，把小田并成了大田。插早稻前，全大队又开展协作，奋战十二天，在张家套平整园田六十亩，并适时插上了秧。另外，全大队还新砌石岸四十华里，石方十一万方，又造出了一批大寨地，并做到当年受益。今年夏粮大丰收，比去年增产两成。

现在，广大干部和社员意气风发，斗志昂扬，决心办好社会主义大农业，为巩固无产阶级专政打下强大的物质基础。